

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРРАЙКОМА ВКП(б), ПОССОВЕТА и РУДНИКА

29
СЕНТЯБРЯ
1935 г.
№ 104
(392)
Год изд.
3-й

Открылся VI всемирный конгресс коммунистического интернационала молодежи

25 сентября в Москве в Колонном зале Дома Союзов открылся VI всемирный конгресс Коммунистического интернационала молодежи.

Бурной, долго не смолкающей овацией встречает конгресс появление товарищей: Димитрова, Пика, Куусинена и ряда других членов исполнительного комитета Коминтерна.

Представитель комсомола Франции Гюйо произносит вступительную речь. Он говорит об ужасах фашистской диктатуры, о лихорадочной подготовке новой кровавой империалистической войны, в которую хочет ввернуть широкие народные массы, в первую очередь массы молодежи, итальянский и германский фашизмы.

Весь зал встает, долго не смолкает бурная восторженная овация, когда Гюйо приветствует миллионы массы строителей социализма Советской страны, страны возглавляющей борьбу за мир, когда он приветствует великого вождя этой страны, великого преемника Ленина — товарища Сталина. Новой долго не смолкающей овацией разряжается конгресс, когда Гюйо говорит о росте антифашистского фронта во всем мире, говорит о пламенном антифашистском трибуне, любимом молодежью всего мира, генеральном секретаре исполнительного комитета Коминтерна тов. Димитрове.

Под знанием Ленина — Ста-

лино, под руководством Димитрова вперед, за единий интернационал молодежи! — восклицает т. Гюйо и долго не смолкающей овацией приветствует конгресс эти заключительные слова речи т. Гюйо.

Тов. Гюйо объявляет VI всемирный конгресс Коммунистического интернационала молодежи открытым. Избирается почетный президиум.

Бурной долгодолгой несмолкающей овацией встречает конгресс избрание в почетный президиум великого вождя пролетариата и трудящихся масс тов. Сталина, славного рулевого Коминтерна тов. Димитрова, вождя германского пролетариата тов. Тельмана.

После избрания президиума конгресс посыпает приветствие тов. Сталину. Под бурные аплодисменты и приветственные возгласы на трибуну входит тов. Димитров, который приветствует конгресс от Исполкома Коминтерна. — Мы должны противостоять фашизму и угрозе империалистической войны обединение всех сил молодого поколения, — говорит т. Димитров. Этой задачей пусть будет посвящена вся деятельность вашего конгресса. В ответ на этот призыв конгресс принимает приветствие т. Димитрову.

Первое заседание VI конгресса КИМ закрылось под возгласы «Да здравствует советская молодежь».

(ТАСС).

БРИГАДЫ АНЖЕРСКИХ и ЛЕНИНСКИХ ГОРНИКОВ НА НАШЕМ РУДНИКЕ

Вчера, после посещения Прокопьевска, в Киселевку приехали бригады Анжерских и Ленинских горняков. Цель приезда бригад изучить опыт Киселевского рудника в борьбе за выполнение плана угольной добычи.

Бригады были тепло встречены руководителями рудника, имели беседы в первый день приезда с секретарем горрайкома ВКП(б) тов. Шарапьевым, который вкратце познакомил бригады с состоянием массовой политической работы и развитием стахановского движения на руднике, после этого бригады посетили управляемого рудником тов. Курагина. В теплой дружеской полутора-часовой бесе-

до 28 сентября бригады познакомились с работами шахт Афонинского комплекса и с состоянием работы общественных, партийных организаций этого района. Посетили квартиры рабочих и инженерно-технических работников. Бригады пробудут в Киселевске до 30 сентября.

1 октября, в 6 часов вечера, в зале заседаний Горрайкома ВКП(б), созывается Пленум Горрайкома ВКП(б) с участием партактива. Повестка дня: Итоги проверки партдокументов. Секретарь Горрайкома ВКП(б) Шарапьев.

БУДЕМ ДРУГ ДРУГУ ПОМОГАТЬ

Письмо шахтеров Ленинского рудника

ТОВАРИЩИ!

В своем обращении к ударникам рабочим и ИТР Ленинского рудника, ударники Киселевки бросили нам совершенно справедливый и достойный упрек в чрезвычайно по зорной работе нашего рудника и одновременно вызвали нас на социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана угольной добычи к 1-му декабря 1935 г.

Посланные вами в июле и августе 2 бригады оказали руководству нашего рудника, шахт и нам, ударникам, значительную помощь в борьбе за угледобычу. В июле рудник дал стране 185 тыс. тонн угля и добыча против июня составила 107 проц., а производительность — 108,5 процента.

В августе шахта «Пионерка» выполнила государственный план угледобычи на 103,8 проц. и шахта «Комсомолец» на 107,4 проц.; улучшила работу шахты Емельяновская — 84,5 проц., 7-е ноября — 88,9 проц. и шахта «А» — 93,8 проц. плана.

Однако, мы недостаточно использовали ваше обращение для мобилизации всех рабочих и ИТР рудника на борьбу за выполнение плана угольной добычи с той большевистской настойчивостью и упорством,

какое проявляете вы. В результате чего темпы нарастания угледобычи крайне низки и рудник попрежнему находится в глубоком прорыве. Августовский план угледобычи выполнен только на 82,3 проц. Долг наш перед страной составляет 195000 тонн угля.

В чем причины нашей позорной работы, позорного отставания?

На слете ударников рудника с участием вашей бригады 20 августа причины позорной работы были вскрыты со всей решительностью.

Они заключаются прежде всего в том, что на многих шахтах имела место текучесть рабочих, еще велико число аварий на механизмах, нет железной дисциплины, нет твердого большевистского порядка, сильны расхлябанность, разгильдяйство, мелко-буржуазная распущенность. Слабо еще развернуто соцсоревнование и ударничество, недостаточная и подчас формальная борьба за переходящий мандат. Слабое внимание и забота о людях, борющихся по-большевистски за выполнение плана угледобычи.

Мы даем вам большевистское слово, что за эти два с половиной месяца наведем подлинный большевистский порядок в каждой шахте, добъемся высоких показате-

лей работы рудника, ликвидируем долг стране и улучшим показатели по себестоимости и качеству угля.

ДЛЯ ЭТОГО МЫ ОБЯЗУЕМСЯ:

Наладить без аварийную работу механизмов, добиться их полной загрузки и высокой производительности, развернув широко соцсоревнование за высокие рекорды производительности механизмов.

Мы загрузим полностью рабочий день, ликвидируем простои, ибо из-за них, простоев, рудник теряет тысячи тонн угля.

Текущесть рабочей силы — бич нашего производства. По ведем решительную борьбу с прогулами, добьемся полной выхождаемости, будем бороться за создание лучших условий для работы рабочих в шахте.

Введем большевистскую дисциплину и ответственность за порученную работу снизу до верху.

Окружим большевистской заботой людей, будем помогать им, выращивать их.

Мы сознаем, что нам надо много и напряженно работать, чтобы каленым железом выжечь на руднике, шахтах, участках все язвы, которые еще мешают нам выполнять план.

Городские руководящие органы по недочетам и безобразиям, которые указали ваши бригады, приняли специальные решения, направленные на немедленное изжитие их и на решительную борьбу за выполнение плана угледобычи. За выполнение этих решений мы взялись крепко, каждый пункт этих решений мы выполним.

Мы просим вас, товарищи, и дальше помогать нам, как вы помогали нам в июле и августе.

Мы обращаемся с просьбой к коллективам ваших передовых шахт установить постоянную связь с нашими шахтами: Емельяновской, Журинкой «7-е ноября», шахтой «А» и Ленинской; установить социалистическую взаимопомощь, передачу опыта, взаимопроверку и т. д.

Товарищи ударники Прокопьевского и Киселевского рудников! Мы к вам командируем бригаду из лучших рабочих и ИТР рудника для того, чтобы перенять от вас лучшие образцы работы по угледобыче, образцы культурно-бытового обслуживания рабочих и ИТР, образцы заботы, чуткого отношения к живому члену, борьбы за переходящий мандат.

По поручению рудничного слета, ударников и всех рабочих и ИТР Ленинского рудника:

Колманов, Горбунов, Медведев, Турбин, Спортив, Симонова, Монахова, Бутко, Новиков, Родинов, Ганшин, Воробьев, Мухаметшин, Бухтияров, Филатов, Бедарев, Васильев, Кузаныков, Горлов, Петринко, Журавлев, Лемешко.

ДЕЛЕГАЦИЯ КЕМЕРОВСКОГО ГОРСОВЕТА В КИСЕЛЕВКЕ

27 сентября делегация Кемеровского горсовета, во главе с начальником строительства 4 района в Кемерово-тоб. Осиновским посетила наш поссовет, осмотрела нашу новую больницу и новую среднюю школу № 1.

В беседе с делегацией председатель поссовета тов. Головнева рассказала гостям о быстром росте Киселевского рудника.

Тов. Головнева говорит, что бюджет поссовета в 1932 году, когда поссовет только еще создавался, выразился в 300 тысяч рублей, а теперь, через три года, бюджет поссовета вырос близко к двум миллионам рублей.

По инициативе поссовета весной нынешнего года разрешен вопрос о строительстве водопровода. Строительство водопровода стоимостью в 400 тысяч рублей уже заканчивается и не позже 15 октября центральный поселок рудника получит хорошую воду из артезианских колодцев по этому водопроводу.

Рабочие поселки на Афонинском комплексе шахт и на шахтах № 1-2 также получат хорошую воду из артезианских колодцев, для этого сейчас проходят три буровых скважины, оборудуются водозаборные будки.

По инициативе депутатских групп поссовета ускорено строительство трех каменных комбинатов шахт, в октябре месяце они также будут сданы в эксплуатацию.

На заседании секций обычно присутствует от 70 до 90

советских активистов, с помощью которых поссовет в нынешнем году провел большую работу по благоустройству рудника.

Делегаты Кемеровского горсовета побывали в нашей новой больнице, которая очень понравилась.

Но больше им понравилась наша новая средняя школа № 1.

Гости особенно восхищались замечательными приборами учебных кабинетов физического, химического и биологического.

Осматривавшие школу две делегации не ожидали встретить в школе гармонь и они удивились когда им объяснили, что дети школьники проводят игры в перемены под музыку, гармонь также используется как музыкальный инструмент в этих играх.

В заключение они сказали: «Мы смотрели школы и в Прокопьевске, но там нам меньше показали, ваша школа нам больше понравилась.

В вашей школе легко и хорошо можно учиться детям. Богато оборудованы классы и учебные кабинеты. Много воздуха, много цветов, теплые уборные, хорошая мастерская по труду. Легко учите воспитывать детей и давать им знания в такой школе».

Руководитель делегации тов. Осиновский отметил, что он встретил в Киселевке хорошую сплоченность коллектива работников поссовета и живую работу секций и депутатских групп поссовета, чему можно даже позавидовать.

КАК Я ОРГАНИЗОВАЛ ТРУД НА СВОЕМ УЧАСТКЕ

22 сентября на втором участке шахты № 3 мы практически приступили к освоению стахановского метода. Взялись за то чтобы забойщик, действуя кайлом и электроэнергии, дал наивысшую производительность.

Лучший забойщик моего участка — Андрей Платонович Панфилов проявил себя первым стахановцем. В первый раз — 22 сентября он дал 86,4 тонны, на второй день работы по-новому тов. Панфилов вырубил кайлом 90,9 тонны угля.

За тов. Панфиловым последовал второй забойщик Яков Дорофеевич Юнда, который работая в уступе кайлом дал 89 и 67 тонн угля.

Пользуясь удачей первого опыта, мы смело перешли к организации труда по методу, указанному тов. Стаханову.

Наш новый график работы

Мы оставили забойщику одну обязанность — рубить уголь, а крепильщикам поручили крепление и бурение.

Переход на работу по-новому, по-стахановски у нас произведем по следующему графику работы забойщика.

Опишу, как было дело, в первой смене, начавшейся с десяти часов вечера.

Два крепильщика приходят на работу в забой в 9 часов вечера, (за один час раньше) сами бурят забой, в 10 час. 15 минут приходит запальщик, производит отпалку.

Забойщик приходит в 10 ч. 30 минут в готовый отпаленный забой и приступает к разборке угля.

В 12 часов ночи приходят еще два крепильщика смены этого забойщика, которые вместе с первыми двумя крепильщиками до 1 часа заделывают — подготавливают крепежный лес.

Забойщик заканчивает разборку первого уступа в 1 час ночи, (за два с половиной часа работы) и переходит во второй — нижний уступ.

Пока забойщик разбирает нижний уступ, крепильщики производят крепление первого верхнего уступа.

В под'этаже у нас делается два почвоуступных забоя.

Разборку второго (нижнего) уступа забойщик заканчивает в 3 часа 30 минут утра и его рабочая смена заканчивается.

Фактически на разборку угля забойщик потратил пять часов, а час времени у него уходит на приход и уход из шахты.

Первый (верхний) уступ крепильщики кончили крепить в 3 часа утра, 30 минут под готовляют лес и в 3 часа 30 минут приступают к креплению нижнего (второго) уступа.

Нижний уступ закрепляют до 5 часов утра, а последний час своей смены крепильщики затрачивают на подготовку забоя для второй смены (бурение и отпалка забоя).

Чего мы достигли

Теперь, на нашем втором участке, забойщик всегда приходит в готовый отпаленный забой и в пять рабочих часов, разобрав два уступа, вынув 70-75 тонн угля, может идти отдыхать.

Теперь три-четыре крепильщика, как правило приходят на работу через два часа после прихода забойщика и уходят, также, позднее на два часа, за то они вполне подготавливают забой следующей смены.

Как забойщики, так и крепильщики точно знают свое рабочее время, свои обязанности на работе и прекрасно с ними справляются, повысив производительность труда на 70 процентов.

В самом деле: раньше в уступах работало три забойщика, они в смену давали 33 тонны, то есть по 11 тонн угля на забойщика.

С переходом на стахановский метод, работает в уступе один забойщик при трех крепильщиках, вместе — четверо они дают 75 тонн, то есть по 18,7 тонны угля на каждого из них.

Новая система очень выгодна

Новая система по методу Стаханова очень выгодная.

1. Это концентрация работ, вместо того, что работало раньше два под'этажа, сейчас я концентрирую работу в одном под'этаже, что дает облегчение надзору.

2. Быстрое продвижение линии забоев, что дает возможность иметь меньшие потери угля.

3. Высокая производительность.

4. Это сокращение одного электросверла, экономия на электролинии (кабелей) и одновременно в два раза увеличивает производительность электросверла.

Я призываю к этому всем начальников участков. Успех дела будет зависеть прежде всего от правильного определения длины линии забоя (уступа) и подбора равносильных забойщиков. Вместе с этим максимум внимания нужно уделить подбору квалифицированных крепильщиков, а также четкой организации откатки.

Мой опыт показал, что производительность на забойщика работающего в уступе гораздо возросла.

Стоит только начальнику участка творчески с инициативой подойти к делу, как открываются величайшие резервы для подъема угледобычи и производительности.

Приложим все усилия, чтобы к XVIII годовщине Октября прийти с лучшими показателями угледобычи и производительности труда.

Начальник участка № 2 шахты № 3 Киселевского рудоуправления.

Коломойцев.

Растут ряды стахановцев, мастеров угля на нашем руднике

Фактическая производительность за 27 сентября

Шахта № 1-2

Забойщик т. Зеленин Ф. Л. за 6 часов работы в основном штреку вырубил 17,5 тонны угля.

Забойщик Сиринко за 6 часов вырубил 18 тонн.

Шахта № 3

Забойщик т. Юнда Я. Д. работал в уступе кайлом, вырубил 67 тонн.

Шахта № 4

Бурильщик Яшин А. П. за 2 часа работы в камере дал 108 тонн угля.

Забойщик т. Баранов за 6 часов дал 82 тонны угля.

Бурмашинист Прокудин С. В. за 6 часов в основном штреку дал уходу 1,7 пог. метра. Бурмашинист Показанов дал также 1,7 погонных метра ухода за 5 часов.

Шахта № 5

Забойщик Фомичев А. И. за 2 часа работы в помойнице электросверлом дал 10 тонн.

Забойщик т. Шкарупа за 3 часа работы в лаве вырубил 22 тонны угля.

Штольня № 23

Из заданных по плану на сентябрь 20 тысяч тонн, штольня № 23 выдала 26 сентября 20789 тонн угля. Производительность на трудающегося фактически 4,15 тонны против плановой 3,74 тонны.

По следам заметок

„Обсчеты в магазине № 35“

11 августа в заметке «об переводе в 500 рублей на счеты в магазине № 35» — Райпотребсоюза, сообщалось что продавец Уголькова предоставляет хлеб по 1 рублю, вместо 90 копеек за кило грамм. При проверке факт подтвердился, продавец Уголькова с работы снята, дело в уголовном порядке прекращено.

По неопубликованной заметке о потере телеграфного

ЗА РУБЕЖОМ

ЗА ЕДИНСТВО ПРОФСОЮЗОВ

Съезды революционных и реформистских профсоюзов Франции

24 сентября в Париже открылись съезды унитарных (революционных) и реформистских профсоюзов Франции. Центральный вопрос повестки дня съезда революционных профсоюзов — профсоюзное единство и народный фронт трудающихся для борьбы против фашизма и войны.

На повестке дня съезда реформистских профсоюзов также стоит вопрос о профсоюзном единстве.

Съезд реформистских профсоюзов отражает на себе давление широких трудающихся масс, стремящихся к единству профсоюзов. Съезд революционных профсоюзов принял резолюцию, приветствующую красный профинтерн и резолюцию, приветствующую гигантские победы трудающихся СССР, под руководством Сталина строящих социализм.

Съезд посетила делегация съезда реформистских профсоюзов. Делегаты призывают

к совместной борьбе, заявляя, что сам факт приветствия следует рассматривать, как акт подчеркивающий волю масс к полному единству рабочего класса.

Съезд реформистских профсоюзов в свою очередь приветствовал делегацию съезда революционных профсоюзов, встреченная возгласами „Да здравствует единство“ и пением „Интернационала“.

26 сентября съезд реформистских профсоюзов принял резолюцию о профсоюзном единстве.

В ней с удовлетворением отмечается успешный ход переговоров между революционными и реформистскими профсоюзами о единстве профсоюзов.

Съезд высказался за то, чтобы обединительный съезд профсоюзов был созван не позже 31 января 1936 года. (ТАСС).

ПО НАШЕМУ КРАЮ

Шахта „Пионерка“ месячный план угледобычи выполнила досрочно

шахты № 7 (Анжерка) т. Беляев, работая стахановским методом вырубил за 5 часов кайлом в первую смену 26 сентября 120 тонн угля, в то время как забойщик третьего участка т. Богачев в эту же смену вырубил на отбойном молотке только 50 тонн.

Шахта „Пионерка“ Ленинского рудника месячный план добычи угля выполнила 25 сентября. Шахта выдала 19 тысяч 333 тонны угля. Бригада т. Еремина (забойщики т. Беспалов, Хахин, Чумичкин) 25 сентября выдала 196 тонн за смену, выполнив задание на 370 процентов.

Коногоны тт. Ефименко, Щекин вывезли 210 вагончиков угля вместо обычных 90 вагончиков.

Стахановское движение за рекордные нормы выработки перекинулось на предприятия золотой промышленности Гурьевского района. Первыми, опыт мастеров отбойного молотка Донбасса, подхватили забойщики Боритового рудника т. Мануйлов и бригадир т. Казаков. В первый день работы методом Стаханова за шестичасовую смену они выдали по 50 тонн руды, вместе плановых 27 тонн.

ДОБЫЧА УГЛЯ

По руднику за 27 сентября выдано 4855 тонн, план выполнен на 96,1 проц.

Шахты	Факт.	% к плану	Эвольность
	План	Факт.	
№ 3 .	1169	97,4	9-24
Афонино	1470	113,0	7-55
№ 4 .	667	100,0	13-64
№ 5 .	151	47,2	—
№ 1-№ 2	1398	89,2	10-41
			9-45

Вагузов.

Участвуют все кружки и команды рудника.

Куценко.

На 35 000 руб. мануфактуры и готового платья

29 и 30 сентября во всех 8 магазинах Сибиргра поступают полторы тонны винограда и на 35 тысяч готового платья и мануфактуры.

В ассортименте готового платья 120 пальто для школьников, костюмы для девочек и мальчиков, пальто и костюмы для взрослых — мужские и женские и спортивные костюмы для физкультурников.